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városá 
kiüritették a svédek 

1 
(Siockholm). A svéd hatóságok felszólitották Malmő lakosságát a város önkén- ies elhagyására. A város kiüritése fokozatosan töriénik, 
Stochholm. (Havas) Svédország felett nagy magasságban tőbb idegen repüla 

gép szállott el. A légelháritó tűzérsék tűzei nyitott. 
(Stockhoim). Osloban a norvég lapokat a német hatóságok igen erős cenzura- 

nak vetik alá. A lapok csak korlátozott terjedelemben jelenhetnek meg. A Stock- 
holmba eljutott norvég lapokon fehér foliok iarkállanak. 

Trondjeh:anél két nap óla 
szakadatlanul áll a harc 

Stockholm. (Havas). Trondjehmnél 
még szerda reggel is tombol a harc. Az űt- 
kőzet két nap ota szakadatlanul folyik, A 
németek csak a trondjehmi fjord legésza- 
kibb részén levő kikőtőn át kapnak erősi- 
iéseket. ÉEgy német terpedóromboló is iá- 
mogatja a német csapatokat. A németek 
tisztában vannak azzal, hogy az angol csa- 
paterősitések megakadályozása döniő fon- 
tosságu számukra. Ezért szakadatlanuil bom 
bázzák repülőgépekről Namsosnál s Glonz- 
ná az angol csapaterősitéseket. A norvég 
repűlőgépek és az angcl légelháritó ágyuk 
az elmult héten husz német repülőgéepe: 
lőttek le. 

A szővelségesek nem érhefnel el 
lölényi, amig légi bázisuk nem lesz 

Norvegiaban 

Stockholm. (Reuter.) Az angol távirati 
iroda jelenti Norvégiából: A szövetsegesek 
expediciós hadserege Norvégiában nem 
biztosithatja főlényét és a kezdeményezést, 
amig megfelelő légi bázisokat nem teremt 
maganak. Ehhez pedig idő kell - az idő a 

norvégiai hadjárat legiontosabb tényezője. 
A Times katonai szakértője megállapitja, 
hogy a szövetségesek sokat tettek Norvé- 
giában, 

de sokkal többre van szukség, löként 
mereszségre. A nemelek ulanpótlásái 
minaen eszközzei meg ken akadá- 

lyozni. 
A szővetségesek számolnak azzal, hogy 

Svédország nem hajlandó belépni a 
háboruba, csak akkor, hna Németor- 
szág részéről közvetlen támadás éri, 

= viszont figyelmeztetnek arra, hogy ha 
engedékeny lesz 

émetországgal szemben, Anglia korlátoz- 
hatja Svédország élelmiszerellátását. 

(Páris). A Le Temps Svédország hely- 

zetével foglalkozik és leszögezi, hogy Svéd- 
ország a jelek szerini nem tarthatja fenn 
semlegességét. A svéd flotta admiralisa ki- 
jelentette, hogy Svédország minden eszkőz- 

zel védekezni fog, ha támadás éri. 
Egy hamari jelentés szerint a balti 

tengerpartra és Memelbe rengeteg hadi- 
anyag és csapaterősitések érkeznek. 

Francia repülőgépek Német- 
ország felett harcba bocsát- 
koztak a német gépekkel 

Párfis. (Havas). A francia hadszintér 
eseményeivel kapcsolatban a félhivatalos 
francia távírati ügynökség a következőket 
jelenti: Kedden reggel a kődős idő véget 
vetett a légi tevékenységnek. Szerdára vir- 
radó egész éjszakán át azonban erős hold 
világ volt, amelyet mindkét fél nagytávol- 
ságu felderitő tevékenységre használt fel. 
A francia gépek mélyen berepültek Német 
ország területére, mig egyes gépek a né- 

met vonalak felett végeztek felderitést. Az 
éjszakai felderitések során több izben légi 
harcra került a sor. A francia jelentés ki- 
emeli, hogy még pontos adatok a veszte- 
séget illetőleg nem futottak be, azonban 
bizonyos, hogy a francia gépek főbb néemet 
gépet lelőttek. A szárazfőldi tűzérségi tevé- 
kenység csőkkent. A Bliestől keletre a 
fránciák német járőrtámadást utasitotjak 
vissza, 

Közel kél órám áf 
bombázták az angol 
repülők Syl szigyelét 

London. (Reuter). Az angol légűgyi 
minisztérium legujabb hivatalos jelentése 
szerint az angol repülők az elmult nap so- 
rán őt támadási intéztek a németek nor- 
végiai és dániai támaszpontjai ellen és 
ennek során 10 német őrnaszádot elsű- 
lyesztettek. Az egyik támadást a Syit szi- 
geten levő vesterlandi repűlőfér ellen in- 
tézték és egy óra negyven percig tartoiták 
bombaliűüz alatt a légi kikőfőf, amelyet su- 
lyosan megrongáltak. Tőbb hangár elpusz- 
tult. Ezután a Fritz szigetekre kerűült a sor 
és iti is két némej őrnaszádot sűlyesztet- 
tek el. Stavanger ellen ez alkalommal 
15-szőr iniéztek támadást. A repülőtféren 
mintegy 20 német repülőgépet elpusztitot- 
tak. Az egyik angol repűlő bukórepűléssel 
kőzelitette meg a repűlőleret, amelynek 
betonkifutóját sulyosan megrongáita. - 
Ugyancsak támadási intéztek cristiansundi 
repülőtér ellen. Nehéz bombatalálatok ér- 

lék a hangárokat. Repülőgép tármadás érte 

az észak felé tartó német hajókat, A bom- 
bák a vezérhajó kőzelében estek le. A part 
felé meneküűlő hajókat az angol repülők 
gépfegyvertűz alá vették. Most zajloti le a 
negyedik légi támadás az aalbergi repülő- 
tér ellen. A támadási az angol gépek hold- 
világ fénye mellett hajtották végre. Ellen- 

séges repűlőgépnek nyoma sem volt. A né- 
metek heves légelháritó tűzelése ellenére 
is az angolok nagy magasságból végrehaj- 
tották a kitűzött feladatokat. A repülőteref 
a jelenjés szerint tőbb találat érte. Az an- 

1891e 19492 A804 efoduropp] safusjal fo8 
csatából csupán két angol repülőgép nem 
tért vissza. A németek Trondheimtől észak 
ra ellentámadásba mentek át, ezt az ellen- 
támadást azonban az angol jelentés sze- 
rint visszaverték és visszaszerezlék eredeti 

poziciójukat. 
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HALIFAK ismét tárgyalt MAISKYVEL 
London. (Reuier). Az angol távirati iroda jelentése szerint Halifax ango 

űgyminiszter ismét tárgyalt Maisky londoni szovjei ügyvívővel. Hletékes körök 
cáfolják a jugoszláv Novosíy című lapnak ama állitását, hogy Aneliámak nagy be- folyása leit volna állitólag a jugoszláv-szovjet viszony kialakulását iltelőlem 



Péntek, 1940 április 26. 

legérkezell a hivalalos 
husvélelőiti és husvéri 

zárórarendelet a munkaügyi felügyelőséghez 
Csőtörtökön, pénteken, sz 

A borbélyok h 
ombafton nincs déli záróra 
usvéti zárórája 

Lapunk más helyén kőzöltűk, hogy a Kereskedelmi és Iparkamara távírati ér- 
tesitést kapott a román husvét előiti napokon az üzletek déli zárórájának felfűg- 
gesztéséről. 

Szerda délután a munkaügyi felügyelőség megkapta a munkaűügyi minisztérium 
hivatalos rendeletét az ünnepi zárórál, amely a következő: 

1940 április 25, 26 és 27. napján az összes üzletek délben is nyitva tarihatnak. 
Az alkalmazottak rotációs rendszer alapján kapnak ebédidőt. Az ecsú záróra ezeken 
a napokon 9-kor van. 

A borbélyműhelyek husvét másodnapján déli 12 óráig nyilva tarthatnak, Hus- 
vél harmadnapján, kedden a borbélyműhelyek csak déli 1Z órakor nyithatmak. 

A rendeletet a munkaügyi felűgyelőség végrehajtás végett áltette a rendőrség- 
hez. 
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Német-an 

m nebbesszusanmnamama 

gol polémia 
az elsülyesztett hajókról 

Berlin. (DNB). A német illetékes kő- 
rők a nyugati hatalmak hirszolgálatával 
kapcsolatban azt a megállapitást teszik, 
hogy a nyugati hatalmak az északi had- 
művelelekről a valóságnak meg nem felelő 

jelentéseket hoztak nyilváncsságra, Ez a 
tény arra készteltte a német illetékes körő- 
ket, hogy a szővetségesek, illetve az angol 
flotlta veszteségeit ősszesitse. Az őssesiteti 
jelentés szerint az angol tengeri haderő 

vesztesége április 10 óta a kővetkező volt: 
elsüűlyedt, illetve kigyulladt és megsemmi- 
sűlt 5 angol cirkáló, 7 torpedóromboló, 14 
tengeralattjáró, három csapaiszállitó hajó, 
összesen 29 egység. A német bombák elta- 
láltak 7 csatahajót, 8 cirkálót, 4 torpedó- 
rombolót, 1 repűlőgépanyaghajót és 8 
szállitó hajól, azaz 28 egységet. Ezzel őssze- 
sen 57 egység esik ki az angol haditenge- 
részet flottájából. 

rrancia-német légi- 
harc Belg 

Berlin. (DNB). Egy német felderitő 
hétfőn belga terűleten kényszerleszál- 

lást hajtott végre. A kényszerleszállással 
kapcsolatban a német hadvezetőség az 
alábbi hivalalos jelentést adta ki: két né- 
mel gép a francia -belga határ mentén tul 
erővel találta magát szemben. A francia 
gépek Belgium felé szoritották a német 
gépeket. Az egyik német gép ennek kővet- 
keztében kényszerleszállást volt kénytelen 
végrehajlani. A gép vezetőjét még belga 
terület felett az egyik francia gép tovább 
gépfegyverezie és hátulról a pilótára lőtj. 
A pilóta fejlővést kapott, de ennek ellenére 
a földre vittle a gépet és igy megmentette 
bajtársa életéf. A leszállás uján a pilóta 
nyomban kiszenvedetlt. A francia gepek 
tehád megsértették a belga semlegességet, 
minihogy a leszálló némei gépre belga terű 
let felett lőítek. 

Némnmet sikerekről szá- 

mol be a NIB 

Berin (DNB). Villehammertől észak- 
ra a némel haderő erős támadással meg- 
tőrte az ellenség ellenállását. A német had 
erő nagymennyiségű lőszert zsákmányolt. 
Összesen 20 gépfegyvert, 6 harcikocsi táma 
dást elháritó fegyvert és egymillió, angolok 
által szálitott töltényt keriteljek hatalmuk- 
ba. Stavanger elen három angol gép táma- 

Maradék arbam 
egész őltönyre kabátra, koszlümré 

és kisebb darabok. Vászon áruk 
nagyon olcsón kaphatók 

STEINER maradékosnál 
Calea Vicioriei 3. az udvarban balraza 

ium felett 
dást kiséreli meg. A német vadászgépek 
Stavangertől délnyugatra az angol gépeket 
feltartóztatták, a jenger felé űzték és itt 
mindhárom angol gépet lelőjték. A lefegy- 
verzett norvég katonák száma 1500, a fisz- 
tek száma 150. Trondjehmtől északra a 

laltak el. 

..ee 

a. 

mi kapcsolatok kiszélesitéséről lesz szó. 

(Belgrád. Avala.) A jugoszláv távirati 
irod cáfolja azokat a külföldön elterjedt hi- 
reket, mintha Sztojadinovics volt jugoszláv 
miniszterelnököt külpolitikai okok miatt he- 

(Cluj-Kolozsvár). Tegnap reggel meg- 
jelent a rendőrség bűnügyi osztályán Hut 
Grigore őreg gazda és bűnvádi feljelentést 
tett Campian Stefan mezőőr ellen, aki 
21-én, vasárnap Campenesti község határá- 
ban megtámadta Grigore nevű 32 éves fiát, 
amiért az juhait tiltott terűlejen hajjotta 
át. A mezőőr egy hataimas furkósbottal ugy 

vágta fejbe Hui Grigoret, hogy az bezu- 

németek egy fontos siratégiai pontot fog- 

MaGYARSAG 
......................................... 

1 . . - 

Nagyszabásu diplomáciai 
a a 

akcióba kezdenek a szű- 
y 2 1 z 

vetségesek Délkelet-Európa 
" " 

államaiban 
Páris. (Havas.) Az angol délkeleteuró- 

pai ügyvivők a Párisban és Londonban le- 
folyt tanácskozások után részben viszatér- 
tek állomáshelyükre, részben utban vannak 
a délkeleteurópai fővárosokba. Párisban ugy 
tudják, hogy a szövetségesek nagyobbszabá- 

su gazdasági és diplomáciai otfenzivát ké- 
szitenek elő a délkeleteurópai államokban. 

Közzétették a norvégiai 
Fehér Könyvei 

(London.) Hétfő este közzétették Lon- 
donban a norvég kormány Fehér Könyvét, 
amely a német támadás előzményeit ismer- 
teti. A dokumentum főbb pontjai a követ- 
kezők: 
A német kormány semmiféle diplomá- 

ciai lépést nem tett a norvég kormánynál 
azelőtt, mielőtt a német expediciós hadtest 
első egysége norvég területi vizekre érke- 
zett. Az oslói néemet követ miután tudta, 
hogy a német expedició már április 8. előtt 
elhagyta a német kikötőket, meg sem kisé- 
relt megtorlási akciót az angol aknahelyezés 
ellen. 

A norvég kormány az engedékenység 
végső határáig ment el. Mégis Hitler vissza- 
utasitotta a tárgyalásokat és a diplomácial 
viszony megszakitásának elkerülését és kö- 
vetelte a Ruisling kormány kinevezését. 

2500 méler magasságban zajlolt le 
egy légi ülközet Verdun köze ében 

(Berlin. DNB.) Diedenhoffentől délre 
nagy légi ütközet volt. A légi ütközet angol 
vadászgépek és német Messerschmit gépek 
között zajlott le 2500 méter magasságban. A 
legi ütközet hosszu ideig tartott, melynek 
sorár. a német gépek lelőttek egy angol 
Hurrican gépet. Üldözés közben egy másik 
angol gép is lezuhant. 

A Reuter angol távirati iroda a légi üt- 
közetről a következőket jelenti: Verdun kö- 
zelében légi harcra került a sor. Egy német 
gépet az angolok lelőttek, egy angol gép ki- 

Kiszélesitik a szovjet- 

bolgár kapcsolatokat 
Miért helyezték Stojadinovicsot őrizetbe 

(Szófia. BTI.) A bolgár pénzügymi niszter fogadta a szovjet bolgár gazdasági 
bizottság tagjait. A most folyó tárgyalások alkalmával a szovjet-bolgár kereskedel- 

lyezték volna internáló táborba. A jelentés 
utal arra, hogy az állam biztonságáról szóló 
törvény alapján helyezték Sztojadinovicsot 
őrizetbe. 

Agyoniülölle a mező-őr 
a „Hlosban" hajló pászlori 

zott fejjel, eszméletlenűl esett őssze. A - 
rencsétlen embert néhány órával később 
beszállitották a sebészeti klinikára, ahol 
műtétet hajtottak végre rajta. A sulyos fej- 
sebet szenvedett pásztor azonban az éjsza- 
ka kiszenvedett. Az áldozat apjának fel- 
jelentése alapján a mezőőri azonnal letar- 
tóztatlák és meginditották a vizsgálafjot a 
jragédia részleteinek tisztázása céljából. 



egy utasszállitó repülőgép 
Hencke Alíréd világhirüű német repülő is 

a szerencséllenség áldozata ielt 

Berlinből jelentik: Kedden a berlini 

epülőtéree lezuhani egy próbauton levő 

utasszállitó repülőgép. Személyzete ször- 

nyethalt. A halottak közőtt van Hencke 
Alíréd világhirá német repülőkapitány is, 
aki tizenhatszor repülte át az óceánt és 

1938 augusztusában a Kondor óriás repűlő 

épen Berlinből Newyorkba, majd onnan 

Tokióba repűtl és világrekordot állitott fel. 

Harminc kiló arany cesett Ie 

a kávénál pedig fontos a Franck- 
kávépőtlék. 

az égből a mextkói Bucblo közclében 
A lakosság kőrében véres harc tört ki az arany-meeor birtokáért 

Mexikó-Cityből jelentik: Puebló kőze- 

lében meteor hullott. A környék lakossága 

keresni kezdte és meg is találta a meteori 

egy harminc kilós darabban egy hatalmas 

kráter mélyén. Megállapitást nyert, hogy a 

meteor majdnem százszázalékig arany. 

lakosok erre vitatkozni kezdtek, hogy kit 

illessen az égből hullott arany. Összeütkő- 

zésre kerűlt sor eddig négy ember meg- 

halt. A harcok folytatódnak, a hatóságok 

karhatalmat kértek. 

eussunarubusramamanaszamosaon aamzss
amenmammammamamzszaaumamati 

EÉdesapja Tudiával belörf 

és kifosztolt egy üzlefen 

a kiskorun fiun 
(Mercurea-Ciuc.-Csikszereda). Annak 

idején megiriuk, hogy fénnyes nappal el- 

júnt Nuta Hermann gyergyódiirói keres- 

kedő űzletének kézikasszájából 16.950 lei 

készpénz addig, mig a kereszedő egyik 

üzletfelevel a raktárban tartózkodott. A 

csendőrség a leggondosabb nyomozással 

sem tudott a tettes nyomára akadni. A 

legeberebb megfigyelés alá helyezett min- 

denkit, akit a lopással gyanusitani lehetett. 

Észrevették, hogy Vasile Goga otlani pék 

feltünően költekezik. Házkutatást tartottak 

nála, majd őrizejbe vetjék, mert a meg- 

talált 800 lei eredetéről nem tudolt megfe- 

lelő felvilágositást adni. A további nyomo- 

zás során megállapitásit nyert, hogy a lo- 

pást a pékmester kiskoru fia köővelte el és 

a pénzt átadta édesapjának, aki igy bűn- 

részesévé vált a lopásnak. Az eljárás meg- 

indult. 

lEtmne reMuazammammssaaomsamzmaoesenöbbmza
mzasmzmaoaammamazei 

HOLNAP NYILIK MEG 
A BUDAPES11 NEMZEIKÖZI VÁSÁR 

Budapestről jelentik: Holnap, pénte- 

ken, április 26-án nyilik meg a Budapesti 

Nemzetkőzi Vásár, hogy 11 napon ujra la- 

lálkozóhelye legyen nyolc ország kiállitói- 

nak és Közép- meg Kele-Európa nemzet- 

közi látogatóinak. 
A Városligetben rendben felépüli a 

Vásárváros, ezultal mind hatalmas csarno- 

kokból, többemelet magas űvegpalotákból, 

nem kevesebb, mint három mozgószinház- 

zal, két divatlbemutató szinházzal, anten- 

nával, külőn vasuti vágánnyal, külőn posta 

hivatallal, tűzoltósággal, mentőkkel, széles 

utakkal, óriási terekkel, egyszóval igazi 

teljes város. 
Már az áru, a kiállitási tárgyak óriási 

tömege is mind ott van a maga helyén s a 

kiállitók az utolsó simitásokat végzik bűsz- 

ke standjaikon. Itt-oii már világosan látha- 

tó egy-egy érdekes szenzáció. A dohány- 

jövedék hatalmas pavillonja, kompletien 

berendezett cigarettagyár. Ítt a közönség 

szemeláttára tőltik a BNV-Memphis ciga- 

rettát, amelyet a maga egész finom minő- 

ségével kedveskedésnek szántak a vásár lá- 

togatói részére. Az egyik helyen egyszerű 

ember, egy vidéki szerelő próbálja a vásá- 

ron bemutatásra kerűlő találmányát, 

amellyel a phőrbőlést sikerűlt kiküszőből- 

nie. Hőrbölésnek hivják az autósok azt, 

amikor a motor részére nem egyenletesen 

adagolják a gázt, aminek következménye 

a motor ugrása. De ez a találmány még 

azt is megakadályozza, hogy az autó veze- 

tője - ami bizony gyakori eset - a fék 

helyett ne a gázpedálab taposson bele. A 
Vásár kőzepén, ahogy az egy ilyen nagy 

urhoz illik, külön hatalmas épületben tró- 

nol a Pénz. A takarékpénztárak és bankok 

köőzös csarnoka ez, ahol minden pénzügy- 

be rendelkezésére állanak a kőzönségnek. 

Ahány lépés a vásár óriási ferületén, 

annyi meglepelés vár a közönségre, de a 

legfontosabb mégis csak anyolv ország ipa 

au 
tehet 
persze füzővel szebb és kénveb 
mesebb. 

MAGYARSAG 

A cipőnél fontos a füzől 

ri termékeinek bemutatása és meg kell 

állapitani, hogy ez a vásár ennek a hivatá- 
sának mindenben meg is felel. 

Május 6-án este zárul az idei vásár, a 
látogatónak tehát legkésőbb e nap déli 12 
órájáig kel megérkeznie Budapestre, ahon- 

nan - itt tartózkodása alatt még három 

kedvezményes áru utazást is tehet bármely 
vidéki állomásra és vissza. A féláru utazási 
és az olcsó vizum megszerzését biztostító 

vásárigazolványt az utolsó percig áru- 

sitja minden ulazási és menetjegyiroda 
fiókja. 

vvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvv 

Szombat déli 1 oráig 
dolgoznak az adóhivatalok 

(Oradea-Nagyvárad). Az adóhivata- 
lokban szombaton déli 1 óráig, mig a hi- 
vatalokban pénteken déli 1 óráig teljesite- 

nek szolgálatot. Tanácsos tehát, hogy főleg 

azokat az adóvallomásokat és más ilyen- 
természetű beadványt, amelyeknek beadási 

határideje április 30-án leiár, pénteken dé- 

lig beadni. 
*vvvvvvvvvvvvvYvvvvvvvYVYVVVvYVV 

Magyarországon is bevezetik 
a nőtlenségi adót 

Ujitások a magyarországi adórendszerben 

Budapestről jelentik: A képviselőház 

kedden megkezdte az adóreformjavaslat 

tárgyalását. A javaslatot Szakács Pál elő- 

adó ismertette, aki rámutatott arra, hogy a 
javaslat elősegiti a családvédelmet, Kőnnyi- 
téseket tartalmaz a kisadózók számára, 
csőkkeni azoknak a háztulajdonosoknak az 

adóját, akik sokgyermekes családoknak ad- 
nak lakást, mérsékli a sokgyermekes csa- 
ládapák jövedelmi adóját és főlemeli a 

gyermektelen családapák adóját. A javas- 

lat 25 százalékkal emeli az adóját azoknak, 

akik a harmincadik életévet beltőltőtték és 

még nem nősűltek meg. 

vvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvyvvvv 

-Köőfaragó, betonozó és csiszoló 

munkások f. hó 25-én, csütőrtőkön este ő 

órakor a Vilson utcai Munkásotihonban 

taggyűlét tartanak. Napirend egyetlen pont 

ja a kollektivszerződés. A vezelőség. 

........ ......
....... 

A „halálkatlan" motftorkerékpáros 

arusiája elüftött egy munkas- 

asszonyi es izgalmas revolveres 

najsza utlan tudiák ellogni 
Budapestről jelentik: A Horthy Miklós 

körtéren egy motorkerékpáros elűtőti egy 

munkásasszonyt és aztán továbbrobogoti. 

az őrszemes rendőr gépkocsin űldőzőbe 

vette. Vad száguldás következeit, a rendőr 

őt revolverlővést is adott le, mig végre 

sikerült a gázoló motorkerékpárost utól- 

érni. Kiderűlt, hogy az illető nem más, 

mint Hamsell Sándor 21 éves műszerész, 

aki nyáron az Angol-parkban lévő ugyne- 

vezett „halálkatlan' artisiája és szerepe az, 

hogy vad iramban száguldozik egy óriási 

gőmb belsejépen. Hamsell beismerte bűnős 

ségét és őrizetbevették 



ILLITŐ HAJÓ 

e Janeiro" iragédiája. 

CSapA 

Halotalk 
önmege a mervég menlőhajókom. Erde.- 
kes részletelkk Noervégia megszállásáról 
A most érkezett holland lapokban 

szines tudósitások számolnak be a 
Norvégia megszállását megelőző izgal- 
mas órákról. Ezeknek a cikkeknek ki- 
vonatát alább ismertetjük: 
Dél-Norvégia német megszállása rész- 

ben hétfőn éjjel, részben kedden a kora 
hajnali órákban kezdődőtt. Hétfőn reggel 
10 óra kőrűl terjedt el a hir Osloban, hogy 
a nagy Beltiben száz német hajó tünt fel, 
nyilvánvalóan a Katjegat felé igyekeznek. 
A norvég főváros lakosságát nagy izgalom] 
fogta el. A meglepő hirt szinte valamennyi 

kirakatában olvasni magyobb kereskedés 
leheteit. Az izgalmat csak nővelte, amikor 
azt jelentették, hogy az Északi tenger felől 
viszont angol hadihajók tarianak Kristian- 
sand ifelé. Jelentés erkezett arról is, hogy 
Kristiansand előtt angol lengeralattjárók 
tűntek fel. 

Az angol hajók ugyanis vasárnapról 
hétfőre virradó éjjel végezték el a bejelen- 
telt aknalerakást, hétfőn délelőtt pedig 
Norvégia nyugati partjai előtt a hadihajók 
valóságos razziát rendeztek. 

Az egyébként csendes Oslo városában 
hétfőn déilben addig szinte sohasem látott 
forgalom fejlődőit ki: mindenki az ufcán volt, mindenki érezte, hogy Oslo sors- döntő események szinterévé válik. Délben 12 óra kőrűl terjedt el az első hir Osloban, 
hogy a német hajóhad élcsoportja már az osloi jord bejárata előtt fekvő justó szige- tecskét elérte. Gépkocsikon valóságos nép- 
vándorlás indult meg a tengerparton Aren- dal, Lillesand és Kristiansand felé. Viszoni a legdélibb városokból sokan jónak látták, hogy elmeneküljenek Oslo és Hamar irá- nyába. 

A kilencezer tonnás Rio de Janeiro pusztulása 
Délben egy óra lehetett, mikor Lille- 

sand lakossága a partokon álló mintegy 
ezerkétszáz főnyi kiváncsiskodó borzalmas 
dörrenésre lett iigyelmes. A tengeren csak 
hálászcsónakokat, kisebb bárkákat, egy-két 
nagyobb motoros halászhajót lehetett látni. 
A dörrenést követőleg azonban ezek a halász 
hajók is eltüntek a láthatárról, mintha egy 
közös cél felé igyekeztek volna. Lillesand ia- 
lai között nagy lett az izgálom, mind töb- 
ben és többen lepték el a tengerartot, ugy, 
nogy már tömött sorokban álltak az embe- 
rek, mikor feltünt egy norvég gőzös, amely 
a parti őrtoronynak segélyjeleket adott le. 

Délután 3 órakor ért Lillesand kikötőjé- 
ben partot a kis norvég hajó. Az emberek 
körülfogták, annak ellenére, hogy a hajó ret- 
tenetes látványt nyujtott. Tele volt halottak 
Fal. Ötvenhét halottat hozott, azonkivül 25- 
30 sulyosan sebesült német katona feküdt a 
kis norvég hajó fedélzetén. Valamennyiük 
sebesülése életveszélyes volt, hisz egyiknek 
karja, másiknak a lába hiányzott 

A norvég hajó parancsnoka azután el- 
mondta, hogy Lillesandtól nem messze, az 
oslói öböl előft, a Ferded világitótorony kö- 
zelében egy angol tengeralattjáró megtor- 
pedózta a 9 ezer tonnás Rio de Janiero ham- 
burgi hajót. A hajón mintegy 5-6 száz lég- 
védelmi osztaghoz tartozó katona lehetett, a 
katonák a „Flüg Luftabwehr" jelzést visel- 
tek. A tengeralattjáró torpedója telitalálat 
volt. A hajó 2 percen belül elsüllyedt, illet- 
ve orrával a vizbe furódott. A hajó süllye- 
dés nek pillanatában mintegy 100200 kato- 
na a izbeugrott és uszva menekült a közel- 
ben tartózkodó norvég halászhajók felé. A 
norvég halászok azonnal felhuzták hálóikat 
é megkezdték a mentést. A Lillesandba ér- 
kezett kis norvég gőzös is a közelében var- 
torkodoti két testverhajójával. Az egyik nor- 
vég hajón már 60-70 német katona gyült 
össze, akiket sikerült a tengerből kihalász- 
ni, mikor az angol tengeralattjáró ujabb tor 
pedót lőtt ki és ujra eltalálta a Rio de Ja- 
heironak a tengerből még kiálló részét. Ez a 
találat borzalmas pusztítást végzett, ameny- 
nyiben a hatalmas hamburgi hajó vasiala 

ezer és ezer darabban szökkent a magasba, 
majd pedig halálosan sebezte az uszva me- 
npekülő, vagy a közeli norvég halászhajókon 
már menedékel talált német katonákat. 

Igy a norvég gőzösök egyikén negyven 
személy halt meg, egy másik nagy norvég 
halászbárka tizenhat német és három nor- 
vág utasa is vasszilánkoktól halálos sebe- 
ket kapott. 

Három norvég város lakossága 
velt részt a mentésben 
Az angol tengeralattjárók azonban nem 

csak a Rio de Janeiro-t, hanem a Ferder vi 
lágitótorony közelében a Kréta nevü német 

hajót és Posidonia nevü 15 ezer tonnás né- 
met tankhajót is elsüllyesztették. Délben 1 
orakor süllyedt el a Rio de Janeiro két óra 
után 5 perckor süllyedt el a Posidonia. 

A Kréta legénysége - ezen a német ha- 
jón is mintegy két és télszáz főnyi katona- 
ság tartózkodott megmenekült. Megme- 
nekült a Posidonia legénysége is. Az an- 
gol tengeralattjáró ugyanis elébb figyelmez- 
tető lövést adott le, majd azt kivánta, hogy 
15 perc alatt mindenki szálljon mentőcsol- 
nakba. A német katonaságnak volt még ide- 
je a mentőcsónakokat felhasználni. Az angol 
tengeralattjáró ugyanis később, mikor észre 
vette, hogy a Posidonia tankhajó nem ke- 
reskedelmi árut, hanem katonaságot szállit. 
a nagy mentőcsónakok ellen akari fordulni, 
erre azonban már nem volt ideje, mert ke- 
véssel 3 óra előtt feltünt Justó sziget közelé- 
hen az első nagy német repülőraj, ugyhogy a 
Skagerrakban razziázó angol hadihajók, kö- 
vetve az angol tengeralattjáróktól, - siet- 
ve elhagyták a norvég vizekel. 

Hovaa. Kristiansand, Lillesand egész 
közönsége részt vett a mentésben. A halász- 
tárkák egymásután hozták a sebesülteket, 
halottakat a tenger felől. Lillesand temetőjé 
nek halottasháza csak 10 halottat tud befo- 
gadni, holott az esti órákig Lillesand kikötő 
jébe 98 halottat hoztak, A sebesültek száma 
még több volt. Először tehát a szállókban 
helyezték el a német sebesültekel, azután a 
norvég hatóságok igénybevettek minden 
disztermet, tanácstermet, amelyet mind al- 
kalmi kórházakká alakitottak át. A kör- 
nyék valamennyi orvosa, ápolója és ápoló- 
nője is délután 6 órakor még munkában 
állt. Mikor pedig az összes helyek megteltek 
sebesültekkel, a kikötőhöz közeleső lillesan- 
di főteret a rendőrség kiüritette és itt sza- 
badtéri kórházat rendeztek be. 

A Kreta legénységéből nem veszett oda 
senki sem, a Kretán szállitott katonaság kö- 
zött sebesülés sem történt. A hajót egy ten- 
geralattjáró minden előzetes értesités nélkül 
torpedózta meg. Nem volt ifelitalálatról 
vagy robbanásról szó, de a gépek annyira 
megfongálódtak, hogy a hajó nem folytathat 
ta utját, majd pedig lassan süllyedni kez- 
dett. A hajónak kellő számu mentőcsónakja 
volt, igaz ugyan, hogy a viharos tengeren 
csónak felberult és igy mintegy ötven kaic 
na uszva menekült meg. 

A Rio de Janeiro e'ső meneküli kafonája érdekes részletekei mond 
A nagy hamburgi gőzös, a Ric de Ja- 

neiro elmerülése után a héelyszinen órá- 
kon keresztül kutattak halottak és sebesűül- 
tek után a norvég halászbárkák. Altalában 
minden bárkán őt-hat halott őt-hat sebe- 
sűlt és egy-két sértetlenül maradi pé- 
met katona került parira. Legelsőnek ér! 
szárazfőldre egy német légvédelmi altiszt, 
aki elmondottla, hogy abban a pillanaiban. 
amikor a hajót torpedólővés érte, a Rio de 
Janeiro megfigyelő árbóckcsarában tartóz- 
kodott. 
- Mit látott? - fogták körbe a csu- 

romvizes német katonát a parton őssze- 
sereglett norvégek. 

- Nem láttam a látóhatáron mást, 
csak a mógöttünk füstölgő két vagy három 
német hajót. Nem láttam tehát azt aten- 
geralatjáró sem, amely a Ric de janeirot 
megtorpedóztia. Nyilván ez a tengeralattjá- 
ró már látta, hogy több ellenséges hajó 
kőzelbe került és igy amint felbukkant, 
mindjárt - lőtt is, anélkül, hogy előbb az 
elsüllyesztésre vonatkozó figyelmeztető lő- 
vést leadta volna. Ezéri volt az, hogy a 
Rio de Janeiroról csak kevesen tudiunk 
megnmenekülni - jegyezte meg az altiszt 

A késő esti órákban Hovaagban 30, 
Kristiansandban 25 halottat teltek partra a 
norvég halászok. A norvég városok kato- 
nai csapatai is résztvettek az első segély- 
nyujlásban egészen este 7 óráig, Este azu- 
tán a norvég katonaság más parancsot ka- 
pott. Délután 6 óra felé Jüsteesziget előtt 
és a ferded világitótorony közelében több 
némei hajó tűnt fel. A német flotta élén 
haladó első hajótestek iit megálltak és 
megvárták a mögöttük haladó hajók csal- 
lekozását. Igaz, hétfőn délután, különösen 
pedig este egymásután fűntek fel a német 
légirajok is és megkezdték az oslói őből 
feleit keringésüket. 

ujságpapir kisebb ma. 
gyobb mennyiségben 
kapható a 

Pásztor Ede cégsél 
Oradea, Piata M. Viteazul 4, Tele: : 



Pintér Böshe angoranyul- 
tenyésztésse. togalkzzik 

X EGYIK kolozsvári lapban olvassuk: 

A Talán csak kevesen tudják, hogy Pin- 

tér Böske, városunk régi szintársulatának 
egyik magy primadonnája, több mint egy hó 
napja visszatéri Kolozsvárra. A Fantanele-uc 

ra 15. számu tágas udvaru, fehérre meszelt 
villájában lakik. A telek előterében virágos 
kert ágyasai feketéllenek és köztük már 

kicsalla a zöld iüszálakat a tavaszi napsu- 
gár. Az üveg-verandás ház előitt fehér se- 
lyembluzban és fekete aljban sütkérezik Pin 
lér Böske. A kapu nyitására megfordul és 
kiváncsi mosollyal néz az érkező elé. Ha- 
marosan hüvös izléses nappali szobában fog- 
lalunk helyet és a szinpadok „Madame 
ecmadour"-ja hamarosan mellemnek szege- 
41 a kérdést: ! 

-- Miben lehetek szolgálatára? 

- Örömmel értesültünk, müvésznő hogy 
tisszatért Kolozsvárra. 

-- Ő, már több, mint egy hónapja. 
- És igaz, hogy nyultenyésziéssel fog- 

lalkozik? 
-De mennyire igaz: Amit pedig én 
csinálok, azt százszázalékosan csinálom. 
Most a legkomolyabban angora-nyultenyész- 
16 lettem. 

-- És sohasem érzi a szinpad hiányát? 
-- Igazán nem. Évekig laktama a Vig- 

szinház mellett Budapesten és évekig nem 
léptem át a küszöbét. Most is elég közel la- 
kom a szinházhoz és még sem járok oda. - 
Különben neszeszerrel jölttem haza két hétre 
és már két éve Erdélyben vagyok. Ezelőtt 
Brassóban laktam. Ott sulyos mütéten es- 
tem át. Jelenleg jól érzem magam. Nyugod- 
tan mondhatom, hogy soha életemben ilyen 
nyugodt, boldog életem nem volt. 

- Ismél a közönség elé lépek -- jelenti 
be ünnepélyesen, - de nem a szinpadon. - 
Öszre saját termelésü angora gyapjuból ké- 
szült igarmüvészi feldolgozásu cikkekből ki- 
állitást rendezek. Egészen eredeti, megle- 
pően szép cikkekkel lépek a közönség elé. Re 
imnélem sikerem lesz 

-- Átrétegeződtem. Szinésznőből állatte- 
nyésztő oettem. 

nmmasarnsznzenmzzaasma 

- Csütörtökön, pénteken és szombaton 
nem zárnak délben az üzletek. - A Keres- 
kedelmi és Iparkamara intervenciójára a 
munkaügyi miniszteriumm elrendelte, hogy 
csütörtökön, pénteken és szombaton, vagyis 
28-26 és 27-én az üzletek délben is nyitva 
tarthatnak és este 9 órakor zárhatnak. 

- A „Munka és Jókedv" irodalmi estje. 
Általános érdeklődés és nagy siker mellett 
felyt le hétfőn este a „Munka és Jókedv 
intézmény által rendezett műsoros estély, 
amelyen hat kiváló román iró és egy irónő 
szerepelt. Az irodalmi estélyt Mihail Sado- 
veanu bevezetője nyitotta meg, majd pedig 
Liviu Rebreanu olvasta fel mély emberi ér- 
zéstől, egyben azonban szatirától is áthatott 
revelláját. Utána Victor Eftimiu részleteket 
szavalt két verses drámájából, majd pedig 
egyik versét szavalta el. Különösen nagy 

batást váltott ki „Az arany balladája", mely 
Eftimiu „Fekete kakas' cimü szindarabjá- 
nak egyik részlete. Ilonel Teodoreanu lépett 
ezután a szinpadra és kitünő pszichológusra 
valló részleteket olvasott fel „A nagyszülők 
házában" cimü regényéből. Fiatal irónő mu- 
tatkozott be ezután: Mihai Sadoveanu leá- 
nya olvasta fel szines, novellisztikus irását. 

Utána Demostene Botez szavalta el több li- 
eai versét, amelyek közül a legnagyobb tet- 
szést „Vasárnap délután" cimü verse vál- 
totta ki A román költészet modern irányá- 
nak egyik képviselője volt a következő elő- 
adó: Al. Philipide, mig utána Mihail Sado- 
veanu olvasta fel megértő, emberi humor- 
ral tarkitott novelláját. Victor Ertimiu és 
Aj Philipide ezután Eminescu, Goga és To- 
pirceanu verseket szavaltak. majd pedig 
Stefan Constantin tenorista nagy siker mel- 
lett román népdalokat énekelt. 

Nem lesz féláru ufazás a vonalon 
román husvéi alkalmából 

Bucurestiből jelentik: A cír. vezérigazgaiósága ugy határozott, hogy ezidén nem en- 
gedélyez a husvéti ünnepek alkalmából 50 százalékos utazási 
utakon. 

kedvezményt a vas- 

A Cír. vezérigazgatósága kimondta, hogy a vonatokon és a Cír. autobuszokon semi- 
lyen körülmények között nem engedi meg járványos betegek szállitását. 

imet ebmatsmaamaanaznsaaomanammankessnöosmmazannzaasmánzamanasmezat 

Megkezdfék a nyugdijak fizetéséi 
Aprilis 26 délig az összes havi és negyedévi nyugdijakat és fizalésekei kiadják 

A behajtási és kifizetési pénzügyigazgatóság közli: 

Az összes havi és negyedévi nyugdijak valamint az 1940. április hóra szóló fizeté- 
sek kiulalása megérkezeit a pénzügyigazgatósághoz. A kifizetések ma megkezdődtek 
és 1940. április 26. déli 12 óráig tartanak. A nyugdijak fizetéséről értesitettük megyei 

egységeinket is, ugy, hogy a községekben lakó nyugdijasok is felvehetik a fenti idő- 
pontig illoiményeiket az illetékes adóhivataloknál. 

Ezuton kérjük az összes hatóságokat, és nyugdijasokat, 
nyeik átvétele végett. 

jelentkezzenek illetmé- 

ünncpél es kereiek hözött lolut I 
a Nemicii Ujjászülclési froni 

városi tanácsának bektatása 
A Nemzeti Ujjászületési Front városi 

tanácsának beiktatása kedden délelőtt ment 
végbe ünnepélyes keretek között a városhá- 
za disztermében. Ünnepi istentisztelet után 
a NUF gárdája az Egyesülési téren elvonult 
a megjelent előkelőségek előtt, majd a gyü- 

lés résztvevői a városháza nagytermébe vo- 
nultak, ahol dr Popovici Péter, a NUF váro- 
si tanácsának elnöke nyitotla meg az ülést. 
A megjelentek között ott voltak Todorut 
Teodor prefektus, dr. Zigre Miklós a NUF 
megyei elnöke, Chirila Augustin polgármes- 

ter, dr. ioloca Emil és Cadariu Emil pénz- 

ügyigazgatók, dr. Matei János és dr. Costa 
Romulus főorvosok, dr. Marcus István szi- 
nészeti főlelügyelő, dr. Mocan Miklós, Grilta 

Ovidiu rendőrkvesztor, Bogdan Costica a Sia 

tul Negustoresc elnöke, Dumitrescu, Seitan 
es Pappoudofi bankigazgatók, Marta Joa- 

chim a Munkakamara elnöke, dr. Haragus 
István közjegyző, dr. Popa Teodor, Avram 
Nicolai, Moldovan Ionel, Ciapa Viorel, Bar- 

na Augustin, dr. German Viktor, dr. Marta 
Savu, továbbá a megyei és városi tisztvise- 

lői kar teljes számban. 
Dr. Maior Miklós tiikár felolvasta dr. 

Popovici Péter kinevezéséről szóló leira- 
tot és felkérte, hogy az esküt tegye le. En- 
nek metörténte után a városi tanács három 
csoporttitkára, dr. Matei loan, dr. Maior 
Miklós és Neagu Traian tették le az esküt, 
végül pedig az egyes csoportok tagjai és pe- 
dig a földmüvelésügyi és munka osztályban 
Marta Ioachim, Deac loan, Pop Alexandru, 
sSiumiones u Martin és Bobitan Mihály, a 
kereskedelmi és ipari szakosztályban Seitan 
lonel, Bucurentiu Nikodim, Muresan Du- 
mitriu, Ciordas losif és Pappoudoti Teo- 
aor és végül az intellektuális csoportban: 
dr. Triif Titus, dr. Bledea Vasile, dr. Lupas 

Stefan, Salajean losif és dr Haragus Ste- 
fan. Végül Marcul Ioan városi adófőnök, a 
városi gárda uj parancsnoka tette le az 

esküt. 
Eskütétel után dr. Zigre Miklós, mint a 

NUF. megyei elnöke üdvözölte a front vá- 
rosi tanácsának elnökét és tagjait. Hangsu- 

lyozta, hogy ha valaha, szükséges volt az 
egyetértés és a munka, ugy a mostani ne- 
héz időkben még inkább szükség van arra. 

Utána Todorut Valer prelektus üdvözöl 
ta az uj vezetőséget és jó munkálkodást ki- 
vánt. 

A város közönsége nevében Chirila Au- 

gustin polgármester üdvözölte dr. Popovici 

Péter elnököt és a tanács tagjait. Történel- 
mi visszapillantást vetve elmondotta, hogy 

a 18. és 19. században a kereskedelem veze- 
tői románok voltak Váradon, román polgár- 
mester volt és olyan iró, mint Vulcan Ilosit, 

a románság e kiválósága, a „Familia' c lap- 

jában irányitotta a szelleme életet. Bizto- 

san tudja, - mert ismeri dr. Popovici Péter. 

személyét, - hogy meg fogja tudni valósi- 
tani azokat az eszméket, amelyek a város 
fejlesztését és felvirágoztatását célozzák. 

Ezután a gyülés hódoló táviratot inté- 
zett Őfelsége II. Károly királyhoz, továbbá 
üdvözlő láviratot Vaida Sándorhoz, Jorga 
Miklóshoz dr. Moldovan Viktorhoz, Georges- 

cu Petre tábornokhoz, Moldovan Gyulához 
és dr. Tatár Coriolan helytartóhoz. 

A 

TIZ MILLIÓ LEIT adott a kormány az 
árvizkárosultaknak. Bucurestiből jelentik: 
A pénzügyminiszterium 10 millió leit bocsá 
tott a belügyminiszterium rendelkezésére. 
az árvizsujtotta helységek lakósainak segé- 
lyezésére. A segélyeket még a husvéti ün- 
nepek előtt kiosztják. 

- Százezer leien aluli jövedelem után 
nem kell külön nyereség-adóvallomást be- 
adni. A „Timpul" irja: A pénzügyminiszter 
a külön nyereség-adóvallomást illetőleg ma- 
gyarázó rendeletet adott ki, amely szerint, 
tekintet nélkül arra, hogy valamely vállalati 
vagy kereskedő melyik kategóriában adózik, 
100.000 leien aluli jövedelem után nem kell 
külön nyereségadóvallomást beadni Eddig! 
ez a kedvezméy csak azokat illette meg. akik 
a IX-ik kategóriában bezárólag adóztak 
- Panaszos levél. Kaptuk a következő 

sorokat: Igen tisztelt Szerkesztő Ur! Nagyon 
kerjük, sziveskedjék nb. lapjában felhivni az 
Polgármester Ur és a köztisztasági hatóság 
vezetőjének figyelmét az uccánkban ural-] 
kedó türhetetlen állapotra, Ugyanis, itt. aj 
város központjában, pár lépésre a városházál 
tó. és a Kereskedelmi Leányiskola palotájá- 
nak sarkán - a Csesztivó intézet előtt - 
az uccaseprők állandó trágyadombot csinál- 

nak, amely tűrhetetlen büzt és betegséget 

terjeszt, főleg most, a nyári meleg időben. 
Nagyon kérjük az illetékes urak sürgős in- 
tézkedését. Abban a reményben, hogy pana- 
szunk orvoslása iránti kérésünk meghallga- 
tásra talál, maradtunk teljes tisztelettel 
tabb Duliu Zamfirescu uccai lakó 
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Ezekben a zaklatott és viharos időkben 
az emberi idegzet könnyen felmondja a szol 
gálatot. Igy, ha nem is menthető, de érthető 
az a hisztéria, amellyel az emberek nagyré- 
sze a legkülönbözőbb rémhireket nemcsak 
fegadja, de előszeretettel terjeszti is Az 
utóbbi idők eseményei hozzászoktattak ben- 
nünket ahhoz, hogy mident elhigyjünk. Tud 
juk jól, hogy nincs lehetetlenség. Egyik nap 
ról a másikra, estétől-reggelig e meggyötört 
világban olyan hihetetlen események tör- 
téntek, amelyek elképzelhetetlenek voltak 
mindaddig, amig a valóság meg nem mu- 
tatta, hogy nincs többé elképzelhetetlen, 
nincs lehetetlen, minden megtörténhetik. 

Ez a kor, a semleges államokban, a 
hirhisztéria kora. Nemcsak nálunk Oradean, 
de Európa minden részében hiszterikus féle 
lemmel hallgatják az emberek a hbireket, 
amelyeket valaki éppen most hallott a lah- 

ti rádióállomásról", vagy a „sógora mesélte 

i egy befolyásos tisztviselő feleségétől hal- 
otta?. 

Van ember, aki a hirhisztéria következ- 

tében állandó félelemérzetben szenved. Van, 
akinek szájában megkeseredik a falat, van 
aki nem tud éjszakánként aludni, van aki 
állandóan azért aggódik, mert vagyona van, 
a másik pedig azért, mert egy megveszeke- 
dett garasa sincs. 

Tünet ez, betegség, járvány mindenütt. 
És nem használ ellene semmiféle gyógyszer. 
Sem hivatalos cáfolat, sem megnyugtató be- 
széd, sem erélyes intézkedés. A betegség or- 
vosszerét még nem találták fel. Az emberi- 
ség beteg, nagyon beteg, A betegség neve a 
félelem. Ez a járvány veszélyesebb, mint a 
rák, vagy a spanyolnátha, mert több ideget 
nyü el, több szivet pusztit el, mint az eddig 
ismert járványos betegségek bármelyike. És 
nincs ellene védekezés. Nem használ a se- 
bész kése és nem használ semmiféle szérum 
sem. A kórokozó bacillus a háboru. 

Persze, könnyű lenne most nagyképü 
szavakat irni, hogy ne hallgassunk senkire, 
mert senki sem tud semmit. Aki tudja - 
nem mondja, aki mondja - nem tudja. De 
ez is csak falrahányt borsó volna. Amig a 
világban meglepetések történhetnek, amig 
reggelenként ugy ébredhetünk fel, hoov az 
egyik-másik európai ország, amely este még 
feldrajzi, államjogi és eszmei fogalom volt, 
nincs többé a térképen, addig nem lehet 
nyugalom. Addig nem lehet közömbös senki 
sem a hirhisztéria járványával szemben, ad- 
dig mindenki elhisz valami keveset a legkép 
telenebb rémhirből is, mert a jelenkori tör- 
ténelem példája mutatja, hogy eddig mindig 
a rémhirek valósultak meg. A komoly hirek, 
amelyeket felelős és magas erkölcsi poszton 
ájló személyek: uralkodók, elnökök, pápa, 
kormányférfiak terjesztettek és amelyek bé 
kéről, biztonságról, boldogabb jövendőről és 
emberi életről szóltak - sajnos - még nem 
valósultak meg és a jelek szerint az emberi 
élet ugy távolodik tőlük, mint az express- 
vonat a kiindulási állomástól. 

A hir-hisztériának egyetlen orvossága 
volna: a béke, a nyugalom és biztonság ér- 
vése. 

Amig ez nincs meg, addig a világ egy 
rémhireket suttogó nagy szájhoz és két ijed- 
ten hallgató, mindent befogadó fülhöz fog 
továbbra is hasonlitani. m 

§1 
feliratu zománctáblák az elő- 
irt és aprobált időálló minő- 
ségben éskivitelbenkaphatók 

PDászífor Ede cég 
papirkereskedésben Oradea. 
Piata Mihai Viteazul No. 4 
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Valami csodálatos, energiadus, ifjuerejü 
és nagyszerü megmozdulás ihlette meg a 
Bucurestiben élő magyarság százezres töme- 
gét. Alig egy hónapja mult, hogy a Magyar 
Neépközösség hatalmas szervező akarata és 
erejével akciót inditott a főváros magyarsá- 
ga között és megalakitotta a Magyar Népkö- 
zösség bukaresti tagozatát. Ennek a lelkes 
munkának az eredménye ma már átütő ér- 

Hogy a bukaresti magyarságnak meny- 
nyire életszükség volt ez az öntudatra éb- 

resztése, mi Sem bizonyitja jobban, mint az 
az önzetlen felvonulás, amelyben az ittélő 
magyarság miden egyes tagja osztály és val- 
lás különbség nélkül vett és vesz részt. 

Már az első megmozduláshoz való csat- 
lakozásban is, az önzetlen és lelkes vezetés 
eredményeként a Magyar Népközösség bu- 
karesti tagozatában megalakult alosztályok 
vezetői és az idecsoportosult magyarság tö- 
megei gyakorlattal és öntudatosan mutatták 
meg a magyarsághoz való tartozásukat és a 
népi érdekek mellett megnyilvánuló közmü- 
velődési szakosztály intézményének rögtön 
keretet és tartalmat adott. Hogy mennyi 
érték van ezekben, elég, ha csak egy-két 
példát sorakoztatunk fel. Nevezetesen a mű- 
kedvelői szinigárda nagysikerü munkássá- 
gát, azután a közmüvelődési szakosztály ke- 
retépben müködő székely népcsoport tevé- 
kenységét, amely utóbbi is eleven példaként 
bizonyitja a magyarság népi együttérzését, 
a magyarsághoz való hozzátartozandóságot, 
azzal, hogy vasárnaponként népi összejöve- 
teleket rendez. 

A Magyar Népközösség bukaresti tago- 
zatának minden egyes vezetőségi tagja, min 
den más és terhes elfoglaltsága mellett, 
szükségszerüen érzi azt, hogy a mai nehéz 
idők parancsolóan követelik, hogy a magyar 
ság minden rétegét maguk köré toborozzák. 
Kellett, hogy a fővárosban élő székely ifju- 
ságban is felépresszék az együvétartozás faji 
öntudatát és ezzel egyben a Magyar Nép- 
közösség bukaresti otthonában olyan rend- 
szeres és állandó összejövetelt rendezzen, 

amely nemcsak szórakoztat de tanit, nevel 
és segit. Megkedvelteti mindenkivel a ma- 
gyarságnak ezt a fővárosi otthonát, amely 
arra is hivatva van, hogy pótolja az ifjuság 
által elhagyott otthont és meghitt családi 
légkört teremtsen részükre. 

fővárosi maáyar: 
A Magyar Népközösség tagozatának 

vezetői elismerésre méltó munkát végeznek, 
de egyuttal azt a müködést is, amelyre ége- 

tően szűkség volt. 
Szűkség volt, mert amit a Bucurestiben 

élő magyarság szervezetlensége körül, az 

utolsó két évtizedben láttunk, nemcsak el 
szomoritó, de lesujtó is volt. 

Tagadhatatlan, hogy ebben a szomort 
két évtizedben is voltak szórványos meg- 
mozdulások. Kisérletek tőrténilek arra, 
hogy társadalmi egyesületeket alakitsanak 
és alapitsanak. Voltak férfiligák, nőszövet- 
ségek és ifjusági csoportok. Az egyházak 
sulyos felelősséggel, komoly, de buzgalom- 
mal, természetesen saját szemszőgük és 
érdekeik figyelembevételével, e téren épitő 
munkát végeziek. De az átfogó, egyelemes 
szervezkedés szűkségének hiányában szinte 
lehetetlenség volt komoly értéküű magyar 
tlársadalmi életet létrehozni. Amit nagy 
fáradtsággal mégis életrekeltettek, ezeknek 
erejét és csoportosulásait apró egyenetlen- 
ségek zavarták meg és nem fejlődhetett fel 
egyetemes értékű szervezési munka. 

És ez a tény adott elgondolást a Ma- 
gyor Népkőzőösség kőzponti vezetőségének 
abban a célkitűzésében, hogy szervezése 
keretében, mint tömegnek adjon helyet, 
minden magált magyarnak érző fajtestvére 
számára. A szervezkedés célkitűzésével, el- 
ső lépéseiben helyes utat mutatoit minden 
magyar ember részére s ma már leszögez- 
hetjük, hogy ez az őntudatra ébresztés si- 
kerűült is. 

Ma a Magyar Népkőözősség bukaresti 
tagozata keretében ott van az ifjuság min- 
den rétege, a székey kőzalkalmazottól tel 
azj egyetemi hallgatóig. Az értelmiség ugy, 
mint az iparos és kereskedelm i osztály, az 
ipari munkásság ugy, mint a társadalom 
bármilyen rendisége. 

Iit volt az idő, hogy a magyarság a fő- 
városban is őnmagára találjon és őntuda- 
1osan vegye tényként, hogy a vezetés a 
Magyar Népkőzösség részéről biztos kezek 
ben van. 

vvvvvV vvvvvvvYVVVVVÍVVVVVVVVVV 

Szépirodalmi könyvet, magyar regénye- 
ket csakis uidonságokat veszek. Cum a kiadó 
ban. 

eeeee 
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SZzINHAZ 
Heti műsor: 

Csütörtök, péntek, szombat, hivatalos 

szünet 
Vasárnap d. e. 11: Matinén: Gyermekelő 

ádas. Biri-Bori és a tarkasok. Énekes, zenés, 

táncos gyermekeperett. Gerő Borcsa a 7 éves 

csoda-gyerek felléptével. Olcsó helyárakkal. 

Vasárna d. u. 3: Dalol a Volga. 50-ik ju- 

hiláris előadás. Minden néző ajándékot kap. 

Olcsoó helyárakkal. 
asárnap d. u. 6: Premier. Lehullott a 

rezgő nyária. Erdélyi Mihály nagysikerü 
ope 

rettje. Rendes helyárakkal. 

Vasárnap este 9: Lehullott a rezgő nyária 

Hétfő délután 3: Vadvirág. Olcsó hely 

árakkal. 
Héttő d. u. 6: Lehullott a rezgő nyária. 

rendes helyárakkal. 
Héttő este 9: Premier. Paradies kisasz- 

szony. Salamon László és Korniss 
Ottó szin- 

művének bemutatója. Cimszerepben Bérdi 

Teréz. 

Ked d. u. 3: Csak gy kKislán. 

csó helyárakkal. 
Kedd d. u. 6: Paradies kisasszony. Ren- 

des helyárakkal. 

Kedd este 9: Lehullott a rezgőnyárfa. 

Szerda d. u. 3: Dalol a Volga olcsó hely 

árakkal. 

Szerda d. u. 6: Lehullott a rezgő nyárfa. 

Rendes helyárakkal. 

Szerda este 9: Román előadás. 

A fenti ünnepi előadásokra jegyek már 

válthatók a szinház elővételi pénztáránál 
na 

ponta d. e. 11i-1 és délután 4-8-ig. 

Lehullott a rezgő nyárfa. Erdélyi 
Mi- 

hály a Zsimberi zsombori szépasszony, Le- 

gyen ugy, mint régen, Dalol a nyár, Hazu- 

dik a muzsikaszó, Sárgapitykés közlegény 

és más nagysikerü operett szerzőjének leg- 

jobb és legszebb operettjét a Lehullott a rez 

gőnyárta c. ujdonsáot mutatja be vasárnap 

délután 6 órai kezdettel Szabadkay 
operett- 

társulata 
vvvvvvvvvvvvvvvvvvvűvvvv 

Először ol- 

Oradean marad a fextilcéh központja 

Hétfőn délután A órakor érkezett Vá- 

radra a „Munka és Jókedv" keretében fel- 

lépő irókkal együtt Stavri C. Cunescu, 

munkaügyi miniszteriumi vezérigaz
gató. A 

Park szállodába hajtatott, ahol elsőnek a 

Textil és Ruházati Céh igazgatósá
gnak kül- 

döttségét fogadta. Vázolta a Céh vezetői 

előtt a Céh-törvény intencióját és felkérte 

őket, hogy ilyen szellemet és megé
rtést tanu 

sSisanak a tagozatokkal szemb
en is. 

Minthogy e szavakból a kolozsvá
ri harc 

utórezgése érződött ki, a Céeh 
igazgatósága 

feltárta a tökéletes helyzetet, 
amely szerint 

Kolozsvár 160 tagot számláló tagozat
ával a 

legnagyobb egyetértésben 

és az az egy, vagy két személ
y, akinek célja 

a helyzet irritálás a központ áthe
lyezetetése 

nem Kolozsvár akaratát személyes
itik meg. 

Samarineanu Mihály, az iparos tanoncott- 

hon igazgatója értelmes és h
asznos megvilá- 

gitásai után a munkaügyi vezérigazgató kije 

lentette, hogy a 

Céh-központ a helyén marad, ehhez 

kétség nem férhet, e
rre birósági döntés 

is történt, 

tehát minden ilyen értelmü töre
kvés meddő 

lenne bárki részéről. Majd a 
Céhek részére 

átengedett aggokházának átalak
itásával járó 

költség előteremtésének kérdés
ére kérte a 

Céb igazgatóságát, hogy a város hivatalos 

mérnöki hivatala által elkészitett költségve- 

tést nyujtsák be a miniszteriu
mba. 

A Céh turista szakosztály
ának megala- 

kulását örömmel vette tud
omásul. 

A vezérigazgató ezütán 
a magántisz 

selők céhének küldöttségét
 fogadta, akikkel 

hosszas eszmecserét folytatott
 az aktuális 

problémákról. Ezt követőleg
 néhány állami 

intezményt látogatott meg a vezérigazgató, 

majd este résztvett az irók 
estélyén. 

dolgoznak egyűtt 

Budapesii 
Apritis 26-május 6. 

Érvényes a MIAV vonalain: 
a CEFR vonalain: 

250 P-ért beszerezhető. 

ára 120- Lei. 

1500 kiállitó. - 7 külföldi állam részvételével. - 
Nagyszabásu vasipari, textilipari és épitőanyagipar 

külön csoportok. - Divatrevü. - Épitőanyag-tözsde 

50 utazási kedvezi 
odautazásra április 26-tól május 6-ig, visszautazásra ápr. 26-

tól május 16-ig. 

a visszautazásra április 26.tól május 11-ig, 

Magyar vizum érvényes román egyéni utlevél és vásárigazolvány 

alapján a m kir. követség és a m. kir. konzulátusok utján személy
enként 

Részletes felvilágositások és vásárigazolvány kapható 
a Romámia Utazási Iroda 

és a Wagons-Liis Cook iroda összes tókjainál és kirendelt
ségeinél, a magyar 

külképviseleti hatóságoknál és a vásár tb. képviseleteinél - A vásárigazolvány 

MAGYARSAG 

Miért utazott a római mémet nagykövet
 Berlinbe 

Berlin. (Az Universul jelentése.) Von 

Mackensen római német nagykövet Berlinbe 

érkezett Rómábói jövet. Német hivatalos kö- 

rök nem erősitik és nem is cáfolják azt a 

hirt, amely szerint a német követ a német 

kormány kérdőivél terjesztette az olasz kor- 

mány elé. 

Berlini semleges körök vélyeménye sze- 

rint Mackensen római illetékes körökkel 

azokról a kérdésekről tárgyalt, amelyeket az 

angol és írancia kormány intézett Rómához 

Olaszország magatartását illetőleg. A német 

külügyminiszterium körei azonban cáfolják 

ezeket a feltételezéseket. A berlini semleges 

körök mégis azt hiszik, hogy hasonló inter- 

venciók nemcsak Rómában, de Moszkvában 

is történtek s a nyugati hatalmak „nemcsak 

tenyegetnék, de egyidejüleg ki is akarják 

engesztelni Olaszországot és a szovjetet". 

Ennek bizonyitékaképpen elsősorban Rey- 

naud szombati beszédét hozzák fel a szövet- 

seégesek és Olaszország közötti kapcsolatok- 

ról. 

Ezeket a hireket Berlinben ugy tekintik 

hogy Anglia és Franciaország nemcsak a 

kisebb, de a nagyobb semleges államokat, 

de a nagyobb semleges államokat is b
efolyá- 

solni akarják. 1 

Schkwarzew berlini szovjet követet, 
aki 

néhány nappal ezelőtt tért vissza Moszkváb
a 

KkKihallgatáson fogadta Ribbentrop külügymi 

niszter. Ez alkalommal Schkwarzew
 átadta 

Niolotov levelét, amelynek tartam
áról semmi 

sem szivárgott ki. Schkwarzew a ki
hallgatás 

után ismét visszautazott Moszkváb
a. 

A london sajtó a Szovje- 

ango trgyalásokról 

(London.) A Reuter diplomáciai 

kesztője jelenti: 

Semmitféle uj közlés nem jelent meg a 

tervbe ett angol-szovjet tárgyalásokról. A je 

lek szerint jelenlegi stádiumban tapogatózó 

megbeszélések folynak annak 
megállapitása 

végett, vajjon a feltételek alkalmasak-e egy 

háborus kereskedelmi szerződés megkötésé- 

re. A következő lépés a Szovjetet 
illeti. 

A hélttői angol lapok foglalkozn
ak a szö- 

vetségesek és Olaszország Közötti kapcsola- 

szer- 

tokkal, valamint az angol-francia-szovjet 

viszonnyal. 
! 

„Times" jelentése szerint Paul Rey- 

naud Olaszorszára és a Szovjetre vonatkozó 

lgujabb nyilatkozata a tapintatosság Kifeje 

zése. A nyilatkozat csak arra akart em
lékez- 

tetni, hogy Németország az ellenség, Anglia 

és Franciaország nem keresnek uj ellensé- 

get. Nem riadnának vissza azonban azonralil 

akciótól, ha más nemzetek is be akarnának! 

avatkozni. 

A Daily Telegrapa emlékeztet arra, 

hogy a szövetséges flották uralják a Föld- 

közi Tengert és Franciaország, Anglia és 

Törökország őrzik a Foöldközi tenger három 

kapuját. A szövetségesek csak Olaszország, 

javát akarják amint Reynaud is kijelen- 

tette Iiália prosperitása a tartós békel 

egyik előfeltétele. 

A „News Cronicle"-ban Bartlett azt irja 

hogy hasznos lenne, ha tigyelembe vennék 

azokat a jeleket, amelyek azt mutatják, 

hogy a Szovjet lelkesedése Németország 

iránt fokozailosan csökken. 

A „Daily Herald" ugy látja, hogy Oroszor 

szág békés semleges módjára akar viselked- 

ni és az angol-szovjet kereskedelmi kapcso- 

latok megjavitása csak hasznos lehet. 

vVE?
 

- A nagyvezérkar felhivása a mérnökök 

höz és az épitészekhez, A nagyvezérkar köz- 

1i: A hadsereg technikai osztályának meg- 

szervezése céljából értesitik az összes mérnől 

köket és almérnököket bármilyen speciálisi 

képzettségük is legyen, valamint az épitészel 

ket, hogy május 1-ig kötelesek a
 nagyvezér- 

karhoz egy előterjesztést benyujtani, mely- 

ben feltüntetik: vezeték és keresztnevüket, 

korukat, etnikai származásukat, utolsó lak- 

helyük cimét, speciális technikai kiképzésü- 

kot. A vállalat nevét, ahol müködnek, kato- 

nai egységüket, kontingensük évszámát, a 

hadkiegészitő parancsnokságot, amelyhez 
tar 

toznak s végül azt, hogy kaptak-e munká
ra 

szóló katonai behivót. Ugyanekkor csatolni 

kell az 1940-41-es évről szóló katonai behi- 

vó (Ordin de chemare, sau mobilizade 

tru lucru) másolatát. Ezeket az adatol 

azoknak a mérnököknek és épitészel mek is 

azoknak kell akik nem tagjai a hadse 
regnek, korra való tekintet nélkül. Fen- 

tebbi rendelet végre nem hajtását
 szigorua 

büntetik 
. 

am 
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(Bucuresti)) A román 
vetségnek kész ferve van a 
átszervezésére. Eszerint 

labdarugószóő- 
ligabajnokság 

ősztől kezdve két l héten őniik végső formába. 
Budapesten ülésezik a kis KK bizottság 
Budapesiről jelentik: Románia, Jugo- 

szlávia és Magyarország tudvalevőleg meg- egyeztek abban, hogy csapataikkal a kis Kőzépeurópai Kupáért harcolnak. A kör- mérkőzés módozatainak megtárgyalására 

május 18-19-20 napjain Budapesten űl- 
nek őssze a három állam megbizottai A 
román labdarugószővetséget a tanácskozá- 
sokon dr Juga Liviu képviseli. 

mte.. 

Horvátország labdarugó csapata továbbra is 
kitünően szerepel 

Vasárnap Bernben játszott viszonzó- 
mérkőzést Svájc csapatával, 
haza is legyőzőti! 1:0 (0:0) arányban. A üzenőlezer főnyi kőzönség jelenlétében 

amelyet oda- 
megtartott mérkőzést az clasz Scorzoni 
biró vezette, a győztes gólt Jazbec csatár 
lőtte. 

Vasárnap jáfszák le 
a Román Kupa középdöntőjét 
Bucurestiből jelentik: A román labda- 

rugószővetség rendelkezése szerint vasár- 
nap játszák le a Román Kupa kőzépdőntő- 
jét. A műsor ez: Bucurestiben: Sportul 
Siudentesc-Venus, Brailában. FC Braila-- 
Rapid. 

Románia országos ökölvívó bajnokai 
(Bucuresti). Románia uj országos ama- 

tőr őkölvivó bajnokai a kővetkezők: Lég- sulyban: lon Chiriac (Bucegi), harmatsuly- 
ban N. Radan (Bucegi), pehelysulyban M. Gaspar (Bucegi), kőnnyűsulyban I. Popa (Tengermellék), kiskőzépsuly Gr. lelesneac 

Száz néger borzalmas tüzhalála 

(Alduna), kőzépsulyban Valentin Andrei 
(Bucegi), félnehézsulyban Alíred Meschi 
(Alduna), nehézsulyban Gh. Lungu (Te- 
mes). 

A Nemzeti Bajnokság állása 
1. Venus 17 11 2 4 46:15 24 
2. FC Rapid 17 0 6 2 51:21 24 
3. Sp. Studentesc 17 6 0 2 3623 21 
4. TMAC 17 8 3 6 27:36 10 
5. UDR 17 5 9 3 27.25 10 
6. Ripensia 17 6 5 6 20:30 17 
7 EFC Carpati 17 60 4 7 27:29 10 
8. Unirea Iricolor 17 6 4 7 24.20 16 
9. AMTE 17 1 0 10 27.32 14 
10. Gloria CFR 17 6 1410 18:47 13 
11. Juventus 17 3 6 8 25.32 12 
12. Victor 17 3 3 14113.209 0 

a kiótuladi táncpalotában 
Newyorkból jelentik: A Michigan állambeli Natchez városban kedden éjszaka kígyulladi egy táncpalota. Az épület teljesen elhamvadt. 

lángokban lelie halálát, 
alább száz négen a 

Attól iartanak, hogy leg- 
a ...... eet. 

Rádió-müsor 
Péntek 

Rádió Románia, Rádió Bucuresti. 
13.50 Időjelzés, vizállásjelentés, étrend, egészségűgyi tanácsok. 14 Hirek, 21 Hirek, sporthirek. 

Budapest I. Torna, hirek, hangleme- zek, éirend. 11 Hirek. 13.10 Séta a Nemzet- közi Vásáron. 13.40 Hirek. 14 Mihalikné Nagy irén énekel. 14.20 Időjelzés, időjárás- jelentés. 14.30 Katonazene. 15.30 Hirek. 16.45 Üzenetek a Nemzetkőzi Vásárról. 17.10 Felolvasás a magyar helyesirásról. 17.45 Hirek. 18.15 Bura Sándor cigányzene kara. 18.45 Légoltalmi felolvaás. 19.10 A rádió szalonzenekara 20.05 Sportközlemé- nyek, hirek. 20.25 Noiret Irén énekel. 20.53 Bajor Gizi előadása. 21.25 A postásegyesű- let hangversenye. 22.40 Hirek 23.10 Tarka hangverseny. 0 Hirek idegen nyelveken. 6.40 Géczy Barnabás zenekarának bangle- mezei 105 Hirek. 

A gázvédelmi előadások 
további sorrendje 

A gázvédelmi előadások május havi 
sorrendje, mely a Katolikus Kőrben lesz 
megtartva délután 3-5 óra kőzőitt, a kő- 
vetkező: 

Május 2-án az A kezdőbetüs család- 
nevűek részére, 

május 3: B kezdőbetűsők. 
május 4: C. 
május ő: D, 
május 
május 
május 
május 
május 
május 
május 
május 
május 

május 18: N, 20: O, 22: P. 23. R, 24.: 1S, 25. T, 27: U, 28: V, 29: Z kezdőbetűs családnevűek részére. 
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csoportban 12-12 csapat fog küzdeni a 
ligabajnokságért. Az elgondolást a ijóvő 
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APRÖHIRDETÉSEK .......... 

ALLAS 
Kifutófiut felvesz azonnalra I.V.O. fes- tőde, Ciorogariu ucca 34. l5l2 
UJSAGARUSOK, férfiak, nők 14 éven 

felűli fiuk jó jövedelemmel felvétetnek. Je- 
lentkezni a kiadóhivatalban. 

16-18 éves fiut boltiszolgának könnyü helyre felveszűnk. Cim a kiadóban. 
KÖNNYÜ munkára fiatalabb kifutó- fiut, ki biciklizni is fud, felveszünk. Cima kiadóban. 1440 
FESTŐ ianulót lelveszek, Ambró, Str. M. Sorbul 13. 1522 
FÉRTIGÖLŐ női állandóra vagy kise- giteni azonnalra felveszek. Take lonescu 1. 

udvarban. 

VÉTEL-ELADÁS 
ELSŐRENDÜ fajborok olcsó árban kaphatók a Deutsch vendéglőben. Strada Astra 10. 

1497 
Eladó fekete , kabát és kosztűm kis alak- ra ésS 10 éves gyermek trench-coath. Cim a kiadóban. 

1368 
Bányakokszot vennék. Cim a kiadóhiva- talban. 

1311 
Antimont megvételre keresek. Cim a kiadóban. 

1283 
, Jóállapotban levő használt -es, vagy egész női biciklit megvételre keresek. Cim a kiadóban. 

1488 
RAÁDIÓ, férfiruha éjjeliszekrény lámpa, pléhedény dupla fehérhimzet ágyteritő és egyéb tárgyak eladók. Spitz T. Viadinnres- cu 23. 

1496 
Eladó esztergapad 1200 mm. csucstáv, komplett autogén-heggesztő aparát, kazán, próbaszivattyu. Str. Barieri 18. Társi. 1516 
FÉRFI őltönyök eladók. Gen. Holban 24, ajtó 3. 1521 

KÜLÖNFÉLE 
ELVESZETT a Saálardi országuton Deutsch Ernő névre kiállitott carnet de identitatt és Foaie de drum. Becsületes megtaláló hozza vissza Szamberg Cuza Voda utca 43 alá, ahol jutalomban része- 

sül. 
1498 

Nyugdijas, vagy magános nőt kevés in- gatlannal örökbe iogadnék, Cim a kiadóban. 
1431 

LAKÁS 
2 szobás előszobás, fűrdőszobás, kony hás lakás 1-ére Spitz, T. Vladimirescu 23. 

1494 
Különbejáratu uccai szoba előszobával május 1-re kiadó. Tudor Vladimirescu 10. 

146n 
maokmoas zammamamaa ar 

NEAISTAU.GONTROk 
pénzügyigazgatóság által aprobálva 

kapható 

Dásztor Ide cégnél 
Piata Mihai Viteazul 4. 

! munun Ára 20 Lei 
Nyomatott Pásztor Ede cégnél, Oradea 


